
ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 14 

ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ 

ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА 

НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

ПРОВЕДЕНО НА 29 АПРИЛ 2026 г. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Стефан Петров – член на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет 

 

ОТСЪСТВА Пламен Найденов 

 

На заседанието присъства Андрей Янкулов – служебен 

министър на правосъдието 

 

На заседанието присъства Димитър Ненов - за главен секретар 

на Висшия съдебен съвет съгласно Заповед № ВСС-

6360/24.04.2026 г. 

 

Откриване на заседанието – 11.02 ч. 

 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Добър ден, колеги! 

Откривам заседанието на Прокурорската колегия на 

Висшия съдебен съвет. Имаме кворум, можем да започнем работа. 

По дневния ред. Към предварително обявения дневен 

ред от 10 точки има постъпили и 3 допълнителни. 

Изказвания по дневния ред? Не виждам желаещи. 
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Тогава моля да гласуваме дневния ред с постъпилите 

3 допълнителни точки! Който е съгласен, моля да гласува! Осем 

„за“. Приема се. 

 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

По внесените допълнения и на основание 

последвалите разисквания по дневния ред 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни 

точки: 

 

11. Обобщена информация за образуването, движението 

и приключването на досъдебни производства, молби за 

международна правна помощ и делегации по основни показатели за 

2025 г. в Националната следствена служба, следствените отдели 

при окръжните прокуратури и Софийска градска прокуратура, 

предоставена на основание чл. 30, ал. 5, т. 13 ЗСВ, с писмо 

с вх. № ВСС-5021/18.03.2026 г. от г-жа Ивелина Христова - за 

директор на Национална следствена служба. 

Внася: Комисия „Съдебна карта и натовареност на 

прокурори и следователи“ 

 

12. Проект на решение за прекратяване на участие в 

конкурс за повишаване и заемане на 30 (тридесет) длъжности 

„прокурор“ в окръжните прокуратури, обявен с решение на 
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Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по 

Протокол № 31/24.09.2025 г. (обн. в ДВ бр. 79/26.09.2025 г.). 

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите 

 

13. Проект на решение за извънредно атестиране на 

Вяра Асенова Алексиева - прокурор в Районна прокуратура - Варна. 

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите 

 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Първа точка от дневния ред, колеги, 

е избор на административен ръководител на Районна прокуратура-

Монтана. Имаме един кандидат. За представяне на кандидата 

давам думата на господин Дамянов. Заповядайте! 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Благодаря Ви! 

Както господин Петров каза, имаме един кандидат. Това 

е прокурор Емил Евстатиев Овчаров, който притежава изискуемия 

петгодишен юридически стаж за заемане на длъжността, който към 

16 декември миналата година е 17 години, 9 месеца и 8 дни. 

Колегата Овчаров е започнал професионалната си 

кариера на 19 юни 2009 г. на длъжност „младши прокурор“ в 

Районна прокуратура-Кула, а считано от 19 юни 2012 г. е прокурор в 

Районна прокуратура-Монтана. В периода 12 ноември 2020 г. – 

11 януари 2021 г. е определен за изпълняващ функциите „районен 

прокурор“ на същата прокуратура. С решение на Прокурорската 

колегия е назначен на длъжност „районен прокурор“ на Районна 

прокуратура-Монтана, на която длъжност встъпва на 

11 януари 2021 г. Считано от 12 януари 2026 г. и до настоящия 

момент е изпълняващ функциите „районен прокурор“ на Районна 

прокуратура-Монтана. 
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Колегата е придобил статут на несменяемост, считано от 

2 април 2015 г. 

С решение на Прокурорската колегия на ВСС по протокол 

от 15 юни 2022 г. е повишен на място в по-горен ранг „прокурор във 

ВКП и ВАП“. 

С решение по протокол от 1 април тази година на 

Прокурорската колегия е проведено извънредно атестиране, 

приключило с комплексна оценка “Много добра“. 

През последните 5 години колегата Овчаров няма 

наложени дисциплинарни наказания с влязло в сила решение. 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Моля да поканим господин Овчаров! 

 

(Емил Овчаров влиза в залата) 

 

ЕМИЛ ОВЧАРОВ: Добър ден! 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Добър ден! Заповядайте, господин 

Овчаров! 

Ние сме се запознали с концепцията Ви. Ще Ви помоля в 

рамките до 10 минути, без да Ви ограничаваме обаче, да изложите 

вижданията си за управлението на Районна прокуратура-Монтана, 

както и мотивацията Ви да се кандидатирате отново за този пост. 

Заповядайте! 

ЕМИЛ ОВЧАРОВ: Благодаря! 

Уважаеми членове на Висшия съдебен съвет, уважаеми 

господин Министър, тук съм пред Вас, за да участвам в конкурсната 

процедура за избор на административен ръководител – районен 

прокурор на Районна прокуратура-Монтана. 

Личната ми мотивация е свързана с умението ми, че в 

един успешен първи мандат успях да създам необходимите условия 
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за работа и нормална среда в Районна прокуратура-Монтана, и 

затова подадох кандидатура за втори мандат, ако бъда избран и 

бъда подкрепен от Прокурорската колегия на Висшия съдебен 

съвет. 

Първият ми мандат започна по ковид кризата – 

януари 2021 г. С преструктуриране, считано от 1 януари 2021 г., 

бяха окрупнени прокуратурите в РП-Монтана, което отне един 

сериозен ресурс за работа. Считам, че в нашата прокуратура с 

екипа, който е там – заместниците, останалите прокурори, 

служителите, успяхме да се справим с тази реформа. 

Материалнобитовите условия, които бяха в началото, 

бяха доста затруднени, но благодарение на намесата на 

Прокурорската колегия и ръководството на Прокуратурата бяха 

отпуснати средства и беше извършен ремонт на третия стаж в 

сградата, където се помещаваме – бивш следствен арест. През 

пролетта на 2023 г. се нанесохме след ремонта, с което 

материалнобитовите условия за работа на прокурорите и 

служителите са много добри. 

Основна функция на моето управление през първия 

мандат и екипа от заместници е било създаването на една спокойна 

среда, тъй като обемът от работа на прокурорите и служителите не 

е никак малък, но целта ми е колегите да могат да идват спокойни, 

без напрежение да си вършат работата и в края на деня да си 

тръгнат. Смятам, че в Монтана сме постигнали един добър екип, 

много добро отношение между прокурорите и съдебните служители. 

Няма някакво напрежение, много добре се работи екипно. 

През тези години имаше различни периоди на 

окомплектоване с магистрати. В настоящия момент ние сме реално 

с осем работещи прокурори по-малко поради пет незаети щата, три 
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от тях за „прокурор“, два за „младши прокурор“, като действително 

за двете младши прокурорски места в момента тече такъв конкурс и 

до година следва да встъпят в длъжност. Но реално имаме две 

колежки, отсъстващи по най-хубавия повод – за отглеждане на 

дечица, и един колега е в болничен дългосрочно. Така че тази липса 

на прокурори към момента се отразява негативно и като висока 

натовареност на органа. 

Негативно влияние оказва и това, че няма желаещи за 

командироване, макар Монтана да е на 100 км от София, тъй като, 

както казах, въпреки малкото разстояние пътната свързаност не 

позволява лесен достъп и няма колеги, които да пожелаят да 

дойдат при нас, и чрез реда на командироване да запълним тази 

празнина. 

В Районна прокуратура-Монтана през 2023 г. беше 

извършена комплексна ревизия от Инспектората към Висшия 

съдебен съвет, която не констатира някакви съществени 

нарушения, в смисъл бяха дадени препоръки за оформяне на 

деловодни пропуски, които бяха отстранени още на момента на 

извършване на самата проверка. 

През годините са извършвани множество проверки и 

ревизии от горестоящите прокуратури, които също не са 

констатирали някакви нередности, и са давани препоръки, които да 

подобрят работата. 

Сериозен проблем, който съм посочил и в концепцията, 

за нас остават експертизите. Визирам най-вече експертизите по 

пътнотранспортните произшествия и съдебномедицинските 

експертизи. Както съм посочил, ние разполагаме само с един 

съдебен лекар, което ни затруднява най-вече в аутопсиите и 

експертизите с починали лица. По отношение на лицата, които се 
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освидетелстват по документи, използваме съдебни лекари от 

съседен съдебен район, така че там нямаме забавяне. 

Съществен проблем, както споменах, е лошата пътна 

инфраструктура в района. През Монтана минава Е-79, тоест 

огромен е трафикът на товарни автомобили по пътя Враца-Монтана 

в посока Видин-Дунав мост 2. Налице са множество 

пътнотранспортни произшествия поради това лошо състояние, 

увеличен брой досъдебни производства във връзка с тези 

произшествия, но както казах, проблемът е с осигуряването на 

вещите лица, които в нашия район са малко, натоварени са и 

поради тази причина са налице определени забавяния. 

Колегите в Районната прокуратура съвестно изпълняват 

своите задължения. През последните години бяха проведени 

множество избори за различни органи – дали за местна власт, дали 

за Народно събрание, Европейски парламент. През всичките тези 

избори в РП-Монтана бяха създадени максимални условия за 

осигуряване и бърза реакция на прокурорите при постъпили 

сигнали, много добро взаимодействие с органите на полицията и с 

другите контролни органи не само във връзка с тези проведени 

избори, а като цяло. Можем да кажем, че в Монтана 

взаимодействието с органите на МВР, ДАНС е на едно много-много 

добро ниво и работим добре. 

Съществено влияние оказва и окомплектоването с 

разследващи полицаи. Към момента почти целият щат за 

разследващи полицаи в област Монтана е зает, попълнен и по този 

начин се успява да се осигури нормално разследване. 

Същевременно в случаите, по които се установи фактическа и 

правна сложност, се предлага на окръжния прокурор на Монтана да 

възложи разследването на тези дела на следовател с оглед 
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използване капацитета на колегите от следствието по делата с 

фактическа и правна сложност. 

Проблем, който може да се отбележи в Районна 

прокуратура, е, че през 2023, 2024 г. имаше увеличен брой на 

оправдателни присъди, които естествено не са били постановени в 

тази година, при които се касае за дела, натрупвани през годините, 

но действително се отчита като проблем. През миналата година е 

налице сериозен спад на този показател – оправдателните присъди, 

но все пак ние трябва да продължим, срещаме се, обсъждаме с 

колегите да бъдат по-съсредочени и по-внимателни при преценката 

на материалите по делата и изготвянето на прокурорските актове, 

за да не се допуска постановяването на подобни съдебни актове. 

Както посочих в началото, основна моя цел е 

осигуряването на нормални условия и добро взаимодействие между 

прокурорите и служителите. Считам, че това сме го постигнали – 

спокойно се работи, голям обем от работа, особено в настоящия 

момент, в който сме с по-малко магистрати, но като цяло смятам, че 

се справяме добре. 

Не знам дали успях да се вмъкна в тези минути, това са 

основните насоки. Не се спирам на сухите цифри и статистиката, 

която Вие всички сте прочели и сте запознати с тези данни. 

Благодаря! 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, преминаваме към въпроси 

към господин Овчаров. 

Преди да дам думата на желаещите, искам да заявя, че 

към господин Овчаров има зададени от БИПИ осем въпроса, на 

които той е отговорил писмено. Осемте въпроса са шест общи и 

два, свързани с концепцията му. 

Имате думата за въпроси. 
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Госпожо Чапкънова, заповядайте! 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря, господин Петров! 

Въпросът, който ще задам на колегата Овчаров, е 

стандартен в случаите, в които се кандидатства за втори мандат. 

Моят въпрос към Вас е: Какво остана нереализирано от целите, 

които си поставихте, когато кандидатствахте за първия мандат, и в 

случай че Ви бъде гласувано доверие, с кой от приоритетите ще се 

захванете най-напред? 

ЕМИЛ ОВЧАРОВ: Благодаря Ви! 

Може би това, което не успяхме в достатъчна степен да 

направим, е проблемът с експертизите, но надали можем на местно 

ниво – дори Районна и Окръжна прокуратура, да решим проблема с 

автотехническите и съдебномедицинските експертизи. Търсили сме 

съдействие от горестоящите прокуратури. Това е проблем, който е 

на национално ниво. Продължаваме – както аз, така и окръжният 

прокурор на Монтана, постоянните контакти със съдебния лекар – 

напомняме, за да може да се изготвят експертизите по забавящите 

се досъдебни производства с настъпила смърт, които обикновено се 

касаят за злополуки, самоубийства, не се касае за някакви тежки 

умишлени престъпления, за които е необходимо да се изготвят 

такива експертизи. Така че в тази насока ще продължат нашите 

действия. Това е може би най-голямата тежест за района – тези 

експертизи. 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Вторият ми въпрос беше, 

евентуално ако Ви бъде гласувано доверие, с коя от целите и 

приоритетите, които сте заложили в концепцията, ще се захванете 

най-напред? 

ЕМИЛ ОВЧАРОВ: Не мога да кажа с коя точно от целите, 

защото те всичките трябва да се движат едновременно, не е 
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възможно само с една да се тръгне да се работи. Това е един 

сложен процес, както знаете – ръководенето, и изисква действия 

във всички насоки, комплексност. 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Други желаещи? 

Гоподин Иванов, заповядайте! 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Господин Овчаров, бихте ли ни казали 

как оценявате първия си мандат, труден ли беше? И като ми 

отговорите на този въпрос, още един искам да задам: Районът на 

Районна прокуратура-Монтана труден ли е от гледна точка на 

престъпления и как се отразява този натоварен трафик, който 

споменахте, по път Е-79? Питам, защото наскоро имахме избор на 

окръжен прокурор на Враца и там пак беше идентифициран този 

проблем – тежкотоварните камиони, които осъществяват много 

сериозен трафик в този район. Вие създали ли сте някаква по-

специална организация да реагирате на този тип деяния, 

престъпления по транспорта, ако действително толкова много е 

завишен техният брой? 

ЕМИЛ ОВЧАРОВ: Благодая Ви, господин Иванов! 

Считам, че за първия мандат мога да си поставя 

положителна оценка като изпълнение на поставените задачи и 

цели. 

Да, тежък е съдебният район от гледна точка на това, че 

ние сме в една от най-бедните части на страната, със сериозна 

демографска криза, застаряващо население, частично обезлюдени 

населени места, с липса на сериозни предприятия, които да дават 

добри доходи на хората, което се отразява във всички аспекти на 

социално-икономическия живот, което се отразява, естествено, и на 

престъпленията, които са извършени. Голяма част от тях са 

свързани с престъпления по транспорта, престъпления срещу 
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собствеността. Не малко граждани от областта реално работят в 

чужбина и изпращат пари на своите близки, за да оцеляват и да се 

препитават. 

Да, спомням си изслушването на господин Сираков. Той 

също спомена проблема с трафика, който и аз засегнах, наистина е 

много интензивен. Ние конкретно няма как да предприемем някакви 

допълнителни действия. Разследванията, когато настъпят такива 

произшествия, се водят от разследващите, посещават се 

своевременно, докладват се на дежурните прокурори. В тази връзка 

АПИ е добре запозната с тежкото състояние на пътната мрежа в 

областта. Все пак Прокуратурата нямаме пряка функция да можем 

да се намесим. В тази връзка не сме създали някаква по-специална 

организация във връзка с всички други случаи и сигнали, които 

постъпват. 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Други въпроси, колеги? Не виждам 

желаещи. Господин Министър, Вие? 

АНДРЕЙ ЯНКУЛОВ: Не, нямам въпроси. 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Добре. 

Благодарим на господин Овчаров. Моля, изчакайте 

отвън! 

 

(Емил Овчаров излиза от залата) 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, преминаваме към обсъждане 

на кандидатурата на господин Овчаров. Кой желае да вземе 

думата? 

Госпожо Чапкънова, заповядайте! 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря, господин Петров! 
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Колеги, аз ще подкрепя колегата Овчаров не защото е 

единствен кандидат, а и в този район реално няма много желаещи 

да участват в процедурите за избор на административни 

ръководители и това мисля, че е видно не само за прокуратурата, 

но и за съдилищата. 

Първо, за състоянието на органа на съдебна власт, за 

чието ръководно място кандидатства колегата Овчаров, ще се 

доверя на статистиката, която същият съвсем подробно и 

добросъвестно е изложил в своята концепция, която е пред нас, и 

изводите относно обективното състояние на този орган, които са 

инкорпорирани в докладите на Инспектората към Висшия съдебен 

съвет и на Върховната прокуратура понастоящем. Налице е пълно 

съвпадение между онова, което е посочил колегата в своята 

концепция, и изводите в тези ревизионни доклади. Именно на база 

това пълно съвпадение аз бих могла да направя и обективна оценка 

за начина, по който колегата се е справил в ръководството през 

първия си мандат, и мисля, че може да определя неговата работа 

като добре свършена. Поради това именно ще дам своя глас и ще 

гласувам в подкрепа на колегата и за втори управленски мандат. 

Първо, колегата действително е създал много добър 

микроклимат за изпълнение на служебните задължения както от 

страна на самите прокурори, така и от страна на администрацията. 

Налице е много добро взаимодействие между прокурорите, от една 

страна, и от администрацията, от друга. Направи ми впечатление, 

че колегата залага и на доброто взаимодействие с по-горните 

институции и правоохранителните органи, което, разбира се, е 

задължително условие за добрата работа и успехи в една 

прокуратура. Няма да се спирам в детайли на изнесеното от 

колегата относно статистиката. Направи ми впечатление, че 
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въпреки непопълнения щат и отсъствието на колеги поради други 

причини в прокуратурата са успели да подобрят своите резултати от 

момента, в който колегата е административен ръководител, и да 

затвърдят добрите практики, като мисля, че при една добре 

работеща районна прокуратура тази тенденция ще се запази, ако 

отново изберем колегата Овчаров за втори мандат. 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Други желаещи? 

Господин Иванов, заповядайте! 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Колеги, аз също ще подкрепя 

кандидатурата на колегата Емил Овчаров по няколко причини. 

На първо място, представянето му днес напълно оправда 

очакванията ми. 

Концепцията му е кратка, но много делова и 

съдържателна и най-вече реалистична. Тя се базира на опита, който 

има от петте години като административен ръководител, и това, 

което смята да прави, ако му гласуваме доверие на днешното 

заседание. 

Аз имам удоволствието да го познавам отпреди това и 

той е един много спокоен и организиран човек. Има опит и като 

разследващ полицай, който му е много ценен и в битността му като 

прокурор в Районна прокуратура-Монтана. Много спокоен човек е, 

много скромен, както видяхме и сега – това за мен са все полезни 

качества. Но най-важното е, че той наистина създаде много добра 

атмосфера за работа в Прокуратурата и отношенията между самите 

прокурори и между прокурорите и съдебните служители са на едно 

изключително добро ниво, което мисля, че е много важният елемент 

да успее да компенсира недостига, неокомплектоваността на 

Районна прокуратура-Монтана. Осем души по-малко да работят в 

момента за този район мисля, че е една много сериозна цифра, тъй 
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като тази прокуратура е една от няколкото, за които традиционно 

няма желаещи да работят, а пък тези, които бъдат назначени или 

като младши прокурори, или в конкурсите за първоначално 

назначаване, ако не са от този регион, първата им работа е да се 

преместят в други райони. Така че те страдат от една хронична 

недостатъчност на кадри, но все пак, както и много точно отбеляза 

колегата Чапкънова, въпреки това резултатите им са добри и се 

подобряват, което за мен е съществена индикация, че важна 

заслуга за това има, естествено, и административният ръководител. 

Така че аз ще го подкрепя. Сигурен съм, че ако му гласуваме 

доверие, и вторият мандат ще бъде достатъчно успешен и 

Прокуратурата ще продължи да върви в правилната посока – 

напред и нагоре. 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Други изказвания? Не виждам 

желаещи. 

Тогава да преминем към гласуване на кандидатурата на 

господин Овчаров! 

Който е съгласен Емил Евстатиев Овчаров да бъде 

избран за административен ръководител – районен прокурор на 

Районна прокуратура-Монтана, моля да гласува! Господин Стоев? 

Осем „за“. Няма „против“. 

Нека сега да прочета двата диспозитива: 

След проведеното явно гласуване и при обявения 

резултат: 8 гласа „за“, 0 гласа „против“, на основание чл. 194б, ал. 4 

от ЗСВ назначава Емил Евстатиев Овчаров - изпълняващ 

функциите „административен ръководител - районен прокурор" на 

Районна прокуратура - Монтана, на длъжността „административен 

ръководител - районен прокурор“ на Районна прокуратура-Монтана, 
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с ранг „прокурор във ВКП”, считано от датата на встъпване в 

длъжност. 

И вторият диспозитив: Решението по т. 1.1 може да се 

обжалва пред Върховния административен съд в 7-дневен срок от 

обявяването му, а ние ще го обявим след малко. 

Който е съгласен с тези два диспозитива, моля да 

гласува! Осем „за“. Приема се. 

 

1. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен ръководител - 

районен прокурор на Районна прокуратура - Монтана: 

- Емил Евстатиев Овчаров - изпълняващ функциите 

„административен ръководител - районен прокурор" на Районна 

прокуратура - Монтана, с ранг „прокурор във ВКП” 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН 

Р Е Ш И: 

1.1. След проведеното явно гласуване и при обявения 

резултат: 8 гласа „за“, 0 гласа „против“, на основание чл. 194б, 

ал. 4 от ЗСВ, НАЗНАЧАВА Емил Евстатиев Овчаров - 

изпълняващ функциите „административен ръководител - районен 

прокурор" на Районна прокуратура - Монтана, на длъжността 

„административен ръководител - районен прокурор“ на 

Районна прокуратура - Монтана, с ранг „прокурор във ВКП”, с 

основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 

на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни 

заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на 

встъпване в длъжност. 

(Мотивите се съдържат в пълния стенографски 

протокол и в приложените към него материали) 
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1.2. Решението по т. 1.1 може да се обжалва пред 

Върховния административен съд в 7-дневен срок от обявяването 

му. 

 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Моля да поканите господин Овчаров! 

 

(Емил Овчаров влиза в залата) 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Господин Овчаров, с 8 гласа „за“ и 

0 гласа „против“ Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет 

Ви назначи отново за административен ръководител на Районна 

прокуратура-Монтана. Честито! 

ЕМИЛ ОВЧАРОВ: Благодаря за доверието! 

Лека работа! 

 

(Емил Овчаров напуска залата) 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, преминаваме към втора 

точка от дневния ред. Тя е на Комисия „Дисциплинарна дейност и 

взаимодействие с Инспектората към Висшия съдебен съвет“. 

Моля да закрием мониторите! 

 

(камерите са изключени) 

 

(камерите са включени) 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: По втора точка от дневния ред 

Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет реши: 



 17 

1. Указва, на основание чл. 316, ал. 2 от Закона за 

съдебната власт, на министъра на правосъдието, че в 

едноседмичен срок от получаване на съобщението, следва да 

отстрани недостатъците в направеното предложение, като: 

- посочи длъжността на лицето, за което се отнася 

предложението; 

- приложи всички доказателства, относими към 

твърдените факти по т. V, с които разполага. 

2. Уведомява министъра на правосъдието, че при 

неизпълнение в срок на дадените указания предложението ще бъде 

оставено без разглеждане. 

3. Изпраща копие на становище с вх. рег. индекс № ВСС-

5492/17.04.2026 г. на министъра на правосъдието за запознаване. 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Преминаваме по следващите точки от 

дневния ред. 

Точка 3 е на Комисията по атестирането и конкурсите. 

Господин Дамянов, заповядайте.я 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Точка 3. Определя, на основание чл. 

175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ, Румен Валентинов Сираков - районен 

прокурор на Районна прокуратура - Хасково, за изпълняващ 

функциите „административен ръководител - районен прокурор" на 

Районна прокуратура - Хасково, считано от 11.05.т.г., до встъпване в 

длъжност на нов административен ръководител. 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не 

виждам желаещи. 

Който е съгласен с предложения диспозитив, моля да 

гласува. 

8 „за". Приема се. 
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(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

3. ОТНОСНО: Определяне на изпълняващ функциите 

„административен ръководител - районен прокурор" на Районна 

прокуратура - Хасково, поради изтичащ на 10.05.2026 г. мандат 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И :  

ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ, 

Румен Валентинов Сираков - административен ръководител - 

районен прокурор на Районна прокуратура - Хасково, за 

изпълняващ функциите „административен ръководител - районен 

прокурор" на Районна прокуратура - Хасково, с ранг „прокурор във 

ВКП", с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно 

Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни 

месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, 

считано от 11.05.2026 г., до встъпване в длъжност на нов 

административен ръководител. 

 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка, господин Дамянов. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Освобождава, на основание чл. 160, 

във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, Нели Иванова Владимирова 

от заеманата длъжност „прокурор" в СРП, с ранг „прокурор в ОП", 

считано от 04.05.т.г. 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по тази точка? Не 

виждам желаещи. 
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Който е съгласен с предложения диспозитив, моля да 

гласува. 

8 „за". Приема се. 

 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

4. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160, във връзка с 

чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, Нели Иванова Владимирова от заеманата 

длъжност „прокурор" в Софийска районна прокуратура, с ранг 

„прокурор в ОП", считано от 04.05.2026 г. 

 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Следващата точка. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Следващите точки касаят атестиране 

и ще ги докладвам анблок. 

Точка 5. Провежда извънредно атестиране на Надежда 

Белчева Белчева - заместник-районен прокурор на Районна 

прокуратура - Стара Загора. 

2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много 

добра". 

Точка 6. Провежда извънредно атестиране на Петя 

Сергеева Ташкова - заместник-районен прокурор на Районна 

прокуратура - Пазарджик. 

2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много 

добра". 

Точка 7. Провежда извънредно атестиране на Светлана 

Петрова Ангелчовска - прокурор в РП - Пловдив. 
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2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много 

добра". 

Точка 8. Провежда извънредно атестиране на Десислава 

Христова Йотова - прокурор в Районна прокуратура - Варна. 

2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много 

добра". 

Точка 9. Повишава, на основание чл. 234 от ЗСВ, 

Мирослава Бойкова Чифчиева-Георгиева - прокурор в Районна 

прокуратура - Перник, с ранг „прокурор в АП", на място в по-горен 

ранг „прокурор във ВКП", считано от датата на вземане на 

решението. 

И следващият диспозитив е стандартен. Решението по 

т. 1, ведно с извлечение от решение на Пленума на ВСС от 

22.01.2026 г., да се изпрати на Мирослава Бойкова Чифчиева-

Георгиева - прокурор в РП - Перник. 

Точка 10. Повишава, на същото основание, Иван 

Стефанов Стефанов - прокурор в СРП, с ранг „прокурор в АП", на 

място в по-горен ранг „прокурор във ВКП, считано от датата на 

вземане на решението. 

И решението по тази точка, ведно с извлечение от 

решение на Пленума на ВСС, да се изпрати на колегата Стефанов. 

Точка 12. Прекратява, на основание чл. 35, ал. 7 от 

Наредба № 1 от 09.02.2017 г., конкурсната процедура за 

повишаване в длъжност „прокурор" в окръжните прокуратури за 

кандидат със заявление с вх. № ВСС-14828/13.10.2025 г. - Зорница 

Руменова Проданова, като заместник на административния 

ръководител - заместник-районен прокурор на Районна прокуратура 

- Хасково, поради постъпил отказ от участие. 
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Решението може да се обжалва пред ВАС в 14-дневен 

срок от съобщаването му. 

Точка 13. Провежда извънредно атестиране на Вяра 

Асенова Алексиева - прокурор в Районна прокуратура - Варна. 

2. Приема комплексна оценка от атестирането „Много 

добра". 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Колеги, изказвания по точки от 5 до 

10, включително, 12 и 13, има ли желаещи? Не виждам. 

Който е предложен с предложените диспозитиви, моля да 

гласува. 

8 „за". Приемат се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка анблок по 

т.т. 5-10, включително и т.т. 12 и 13) 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

5.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. 

чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Надежда 

Белчева Белчева - заместник на административния ръководител - 

заместник-районен прокурор на Районна прокуратура - Стара 

Загора. 

5.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, 

комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Надежда 

Белчева Белчева - заместник на административния ръководител - 

заместник-районен прокурор на Районна прокуратура - Стара 

Загора. 

 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 
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Р Е Ш И: 

6.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. 

чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Петя Сергеева 

Ташкова - заместник на административния ръководител - заместник-

районен прокурор на Районна прокуратура - Пазарджик. 

6.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, 

комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Петя 

Сергеева Ташкова - заместник на административния ръководител - 

заместник-районен прокурор на Районна прокуратура - Пазарджик. 

 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

7.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, 

във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на 

Светлана Петрова Ангелчовска - прокурор в Районна прокуратура - 

Пловдив. 

7.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, 

комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Светлана 

Петрова Ангелчовска - прокурор в Районна прокуратура - Пловдив. 

 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

8.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, 

във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на 

Десислава Христова Йотова - прокурор в Районна прокуратура - 

Варна. 
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8.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, 

комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Десислава 

Христова Йотова - прокурор в Районна прокуратура - Варна. 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

9.1. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, 

Мирослава Бойкова Чифчиева-Георгиева - прокурор в Районна 

прокуратура - Перник, с ранг „прокурор в АП", на място в по-горен 

ранг „прокурор във ВКП", с основно месечно трудово 

възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на 

максималните основни месечни работни заплати на съдии, 

прокурори и следователи, считано от датата на вземане на 

решението. 

9.2. Решението по т. 9.1, ведно с извлечение от решение 

на Пленума на Висшия съдебен съвет по 

Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Мирослава 

Бойкова Чифчиева-Георгиева - прокурор в Районна прокуратура - 

Перник. 

 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

10.1. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Иван 

Стефанов Стефанов - прокурор в Софийска районна прокуратура, с 

ранг „прокурор в АП", на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП", с 

основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 

на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни 
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заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на 

вземане на решението. 

10.2. Решението по т. 10.1, ведно с извлечение от 

решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по 

Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Иван Стефанов 

Стефанов - прокурор в Софийска районна прокуратура. 

 

12. ОТНОСНО: Прекратяване на участие в конкурс за 

повишаване и заемане на 30 (тридесет) длъжности „прокурор" в 

окръжните прокуратури, обявен с решение на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/24.09.2025 г. 

(обн. в ДВ бр. 79/26.09.2025 г.) 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

12.1. ПРЕКРАТЯВА, на основание чл. 35, ал. 7 от 

Наредба № 1 от 09.02.2017 г., конкурсната процедура за 

повишаване в длъжност „прокурор" в окръжните прокуратури по 

конкурс, обявен с решение на Прокурорската колегия на Висшия 

съдебен съвет по Протокол № 31/24.09.2025 г., (обн. в ДВ 

бр. 79/26.09.2025 г.), за кандидат със заявление с вх. № ВСС-

14828/13.10.2025 г. - Зорница Руменова Проданова, като заместник 

на административния ръководител - заместник-районен прокурор на 

Районна прокуратура - Хасково, поради постъпил отказ от участие. 

12.2. Решението по т. 12.1 може да се обжалва пред 

Върховния административен съд 14-дневен срок от съобщаването 

му. 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 
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13.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във 

вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Вяра 

Асенова Алексиева - прокурор в Районна прокуратура - Варна. 

13.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, 

комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Вяра 

Асенова Алексиева - прокурор в Районна прокуратура - Варна. 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: И последната точка 11 от дневния 

ред. Заповядайте, господин Дамянов. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Това е стандартна точка. Ще прочета 

диспозитивите: 

Приема на основание чл. 30, ал. 5, т. 13 от Закона за 

съдебната власт обобщената информация за образуването, 

движението и приключването на досъдебни производства, молби за 

международна правна помощ и делегации по основни показатели за 

2025 г., в Националната следствена служба, следствените отдели 

при окръжните прокуратури и Софийска градска прокуратура, ведно 

с 20 броя справки, които са приложени. 

Следващият диспозитив. Информацията да се публикува 

на интернет страницата на ВСС в раздел „Статистика". 

СТЕФАН ПЕТРОВ: Други изказвания по тази точка? Не 

виждам желаещи. 

Който е съгласен с предложените два диспозитива, моля 

да гласува. 

8 „за". Приема се. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка)  

11. ОТНОСНО: Обобщена информация за образуването, 

движението и приключването на досъдебни производства, молби за 
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международна правна помощ и делегации по основни показатели за 

2025 г. в Националната следствена служба, следствените отдели 

при окръжните прокуратури и Софийска градска прокуратура, 

предоставена на основание чл. 30, ал. 5, т. 13 ЗСВ, с писмо с 

вх. № ВСС-5021/18.03.2026 г. от г-жа Ивелина Христова - за 

директор на Национална следствена служба 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

11.1. Приема на основание чл. 30, ал. 5, т. 13 от Закона 

за съдебната власт обобщената информация за образуването, 

движението и приключването на досъдебни производства, молби за 

международна правна помощ и делегации по основни показатели за 

2025 г., в Националната следствена служба, следствените отдели 

при окръжните прокуратури и Софийска градска прокуратура, ведно 

с 20 броя справки. 

11.2. Информацията по т. 11.1 да се публикува на 

интернет страницата на Висшия съдебен съвет в раздел 

„Статистика". 

 

СТЕФАН ПЕТРОВ: С това изчерпахме дневния ред. 

Закривам заседанието на Прокурорската колегия. 

Пожелавам Ви здраве и весели празници! 

 

Закриване на заседанието - 12.07 ч. 

 

Стенографи: 

Зорница Божкова 

Катя Симова 

(Изготвен на 07.05.2026 г.) 
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ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: 

СТЕФАН ПЕТРОВ 

 

Разпечатка от гласуване на решенията по протокола. 

Гласуването е в съответствие с предложението на вносителя. 

Публикуван на 08.05.2026 г. 

 

https://vss.justice.bg/root/f/upload/48/Res-KP-2026-04-29-vkv.pdf

